

Levi Eskol pénzügyminiszter megvédi az Amidart a felmerülő vádak ellen

Rövidesen örökáron áruba bocsátják az Amidar által épített sikunlakásokat

A Kneszet pénzügyi bizottsága napirendjére tűzte az Amidar állami házipénztár vállalat kérdését. Mint ismeretes, az Amidar ellen különböző vádak merültek fel és az állami főszámvéves elnöke vizsgálatot tartott a vállalatnál, Lévi Eskol pénzügyminiszter részletes leirathat tájékoztatta a pénzügyi bizottságot az Amidarral kapcsolatban, amelyet megvéd a felhozott vádak ellen.

Szerinte a vádak egy része félreértésből származik. A pénzügyminiszter nem tartja súlyos hibának, hogy az Amidar 542 ezer font házbérköveteléséből 77.000

fontot késedelmesen vettek be, mert a vállalat bérlői új olék. Az Amidar által épített házak minőségével kapcsolatban Lévi Eskol szintén túlzottnak tartja a vádakot. A házak betonjának ellenállása azért alacsony, mert a külföldi cement, amelyet felhasználtak rosszminőségű, ezenkívül a kavicsanyag minősége is rossz volt, a vállalat pedig állandó szakmunkáshiányban szenvedett. Megvizsgálták magánépítkezések által épített komoly házakat, amelyeknek minősége még ennél is rosszabb volt.

A pénzügyminiszter szerint nem igazak azok a vádak sem, hogy az Amidar a rendelkezésre bocsátott devizák 20 százalékát tisztviselőinek külföldi útjaira és autók vásárlására használta fel. A vállalat new-yorki és genfi irodájának fenntartása 10 ezer dollárt, a londoni irodáé pedig 1200 fontsterlinget emésztett fel, de ezek az adminisztrációs költségek arra kellettek, hogy deviza ellenében adják el az Amidar által épített lakásokat.

Az autókát a Szochnut hozta és bocsátotta az Amidar rendelkezésére, számát pedig izráeli fontban megterheltek az autók árával. A pénzügyminiszter nem válaszol arra a vádra, hogy a vállalat egyik igazgatója 1200 dollárt vett fel külföldön előlegként és az

összeget izráeli fontban fizették be a pénzügyminiszterium devizaosztályának hozzájárulása nélkül. A pénzügyminiszter azt is közölte a Kneszet pénzügyi bizottságával, hogy a jövőben az Amidar áruba fogja bocsátani az általa épített lakásokat és az így bevételzett összegeket újabb építkezésekre fogják fordítani.

Szabó László nemzetközi nagymester nyerte meg a magyar sakkbajnokságot

A legjobb 18 sakkkozzóval rendezték meg az 1952 évi magyar sakkbajnokságot. A játékosok között egy nemzetközi nagymester, egy nagymester, négy nemzetközi mester, tíz mester és két mesterjelölt küzdött a bajnoki címért.

A verseny elején nagy meglepetést keltett Lengyel Levente mesterjelölt sikeres bemutatkozása, aki a 6-ik fordulójáig vezetett és Szabó László nemzetközi nagymestert is megverte. Utóbb ugyan visszasetett, de a mesteri címhez szükséges 8 és fél pontot így is elérte. A játékidő felében már Szabó László került a mezőny élére és vezetését mind végig megtartotta és a bajnokságot meg is nyerte. Az utolsó fordulóban, amikor már másfél pont előnye volt a 2-ik helyezett Barcza Gedeonnal került össze, akitől szintén vereséget szenvedett, de a bajnoki helyezését ez már nem befolyásolta. A verseny végeredménye a következő:

1. Szabó László	13 pont
2. Barcza Gedeon	12.5 "
3. Tipary Lajos	10.5 "
4. Kluger Gyula	10 "
5. Sándor Béla	9.5 "
6. Szily József	9.5 "
7. Bán Jenő	8.5 "
8. Lengyel Lev.	8.5 "
9. Pogács József	8.5 "
10. Gereben Ernő	8.5 "

A szovjet sakkbajnokság meglepetése: Botvinnik világbajnok mérsékelt szereplése

A szovjetbajnokság 14-ik fordulóján (már csak 4 forduló van a befejezésig) Tamjanov áll az első helyen 10 ponttal és egy előnyös függőjával. Mőgötte Moszejev következik 9 ponttal, akit Koroszonov és Boleszlavszki követnek egyenként 8 és fél ponttal és csak utánuk, az 5-ik helyen küzd Botvinnik, akinek 8 pontja és egy függőjával jár van.

Tovább zajlik a háborúság Rokách jelenlegi és Sapira volt belügyminiszter között

Tel Aviv és szomszédvárosainak határkiigazítása miatt

Dr. G. Miron, aki Mose Sapira minisztersége idején a belügyminiszterium államtitkára volt, tegnap Jeruzsálemben nyilatkozott abban a konfliktusban, amely Tel-Aviv, Rámát-Gán, Givátajim és Bné-Brák határainak megállapítása körül tört ki Rokách új belügyminiszter és Mose Sapira, a lemondott belügyminiszter között. A volt államtitkár elmondta, hogy 1952 májusában Sapira belügyminiszter határbizottságot nevezett ki, amely a miniszterelnökség, a belügyminiszterium, a munkaügyi miniszterium, a pénzügyminiszterium és a földművelésügyi miniszterium, valamint az országtervezési iroda és az érdekelte városok megbízottjaiból állt. A bizottság már június végén betervezte javaslatait a belügyminiszterhez, aki a jelentés tartalmát az érdekeltek tudomására hozta.

A bizottság, amelynek üléséről Rokách telavivi polgármester kezdettől fogva távol maradt, egyhangúlag fogadta el a határozatait, amelyek ellen fellebbezéssel lehetett fordulni a miniszteriumhoz. Ebben a kérdésben folytak ugyan megbeszélések, döntő lépés azonban egyik fél részéről sem történt, mire Mose Sapira december 11-én, tehát nyolc nappal a régi kormány lemondása előtt aláírta a négy város határait megállapító rendeletét. Technikai okokból a hivatalos közlöny csak december 19-én, vagyis éppen a kormány lemondásának napján közölte a rendeletet.

A varsói gettóból kimentett négy törtekereset és 10 láda kegyesert küldtek a H sztdadrutnak

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). — Érdekes küldemény érkezett tegnap a H sztdadrut központi vezetőségének címére. A 10 ládából álló küldeményben négy törtekereset is volt, amelyet a H sztdadrut amerikai barátai küldtek az országba megőrzés végett. A küldemény többi része imakönyvből, tefillinből és más vallásos célokat szolgáló tárgyakból áll. A H sztdadrut szövívője közölte, hogy ezeket a szervezet vallásos tagjai között fogják kiosztani.

Az Ovéd Hácioni kibuci szervezete fuzionált a Mapáj kibuci szervezetével

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától). Az Ovéd Hácioni kibuci szervezete fuzionált a Mapáj kibuci szervezettel, az Ichud Haki-bucimmal, — közölték tegnap tudósítónkkal dletékes helyen. Az Ovéd Hácioni 9 kibuca az utóbbi időben igen nagy gazdasági nehézségekkel küzdött, de enél is súlyosabb volt számára az emberi utánpótlás teljes hiánya. Ez érteleme az elhatározást az Ovéd Hácioni vezetőségében a Mapájjal való fuzionálást. Az Ovéd Hácioni vezetőiségéhez közelálló körök

Az állami orvosok nem fogadják el a fizetéségszűsítését

A Kupát Cholim orvosai netto 350, illetve 500 font havi fizetést követelnek

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Kupát Cholim orvosainak szervezete, valamint az állam szolgálatában álló orvosok érdekképviselete egyöntetűen elutasították az orvosi fizetések égszűsítésére hozott miniszterközi határozatot. Az állami orvosok nyilatkozata szerint az orvosok sztrájk proklamálásától sem fognak visszariadni, de

nem fogadják el a fizetéségszűsítését. Még amikor dr. J. Burg állott az égszűsítésügyi tárca élén, a kormány bizottságot küldött ki az orvosi fizetések kérdésének kivizsgálására, amely olyan értelmű javaslatot terjesztett a kormány elé, hogy az égszűsítés égszűsítésügyi közintézmény orvosainak fizetését égszűsíteni kell. A bizottság részletes tervet dolgozott ki a különböző kategóriájú és rangú orvosok járadalmazását illetően.

A Kupát Cholim orvosai már ellenjavaslatot is nyújtottak be, amely szerint hat óras munkanapot és 350 font nettó havi fizetést követelnek, a kórházi osztályvezető orvosok számára pedig 500 font nettó fizetést.

A Kupát Cholim pénzügyi osztályának vezetője tegnap közölte, hogy 1953-ban is különleges járulékokat fognak kivetni a betegégszűsítő tagjaira, amelyet négy egyenlő részletben fognak be hajtani. A rendkívüli intézkedést az intézmény súlyos anyagi helyzete teszi indokolttá.

-SPORT-

A közoktatásügyi miniszterium testnevelési ügyosztálya január 8-án két oktató képző tanfolyamot indít. Az egyik Rechovóban nyílik meg és szabványos játékok tárgyát öleli fel Lusztig Ilana tanárnő vezetésével. A másik sportjátékokat és alapvető gimnasztikát nyújt Grünfeld Eszter tanárnő irányításával Tibériáson. Mind két tanfolyam hallgatói a kezdő fokozatot érik el.

Szabadgyakorlat-verseny a Jom Háacmáur keretében

Április 20-án, Jom Háacmáur, a tornaszövetség női és férficsapatok részére versenyt rendez. A függetlenségi napi verseny tárgya csapatonként 1-1 előirt és 1-1 szabadon választott gyakorlat. Utóbbi kétszereplő, vagy csoportos torna eszközökkel kell végrehajtani. A gyakorlatok előirt anyagát a tornaszövetség az érdeklődő egyesületeknek rendelkezésére bocsátja. A verseny nevezési zárlata február 28.

Uj teniszpálya Rámát-Avivban

Értékes sportteleppel gazdagodott Tel-Aviv: Rámát-Avivban három teniszpályából álló telep nyílt meg. A nagyszerűen megépített, széles kifutókkal rendelkező modern teniszpálya festői szépségű parkban fekszik. A pályák sportszerű vezetése Laufer Cvi tréner kezében biztosítva van. Kár, hogy a város központjából még csak kevés autóbusszjárat érhető el a tenisztelep, ami egyelőre bizonyára mérsékli a látogatottságot.

Bukarestben rendezik a ping-pong világbajnokságot

A román asztalitenisz-sport az elmúlt években növekvő mértékben fejlődött fel magát. A zsidó nőjátékos, Roseanu, már negyvenen nyerte meg az egyéni világbajnokságot és a románoknak páros, valamint csapatbajnokság is bír tokába jutott. Ennek a teljesítménynek az elismerésül a nemzetközi asztalitenisz szövetség Romániát bizta meg 1953-ik évi világbajnokság rendezésével. A bajnokság megrendezésével amelyet március végén tartják, az izráeli szövetség is meghívást kapott a bajnokságra. Az előkészületek már megkezdődtek és a terv szerint négy férfi, valamint két nőjátékos vesz részt a világbajnoki versenyen, amennyiben a megfelelő anyagi eszközök rendelkezésre fognak állni.

A KOMMUNIST BÖSZORKÁNYPER MÜHELYTITK

Irta: Petrovics Béla

Mottó: „Nincs a földön gazdagabb, szebb ország. Minden ember érzi, hogy szabad.” (Idézet a hivatalos magyar katonaindulóból.)

Péter Gábor hosszú úrral tér vissza az Andrássy ut 60-ba

Hogy az illető kazánkovács vagy miniszter, az tökéletesen mindegy. Ilyen alapon az ország kilencmillió lakosa közül egy sincs, aki ne érezze, hogy az egyre szaporodó perek kapcsán minden további nélkül lehet ő is statisza valamelyik fővádlott mellett. Amiért a fizetség a legjobb esetben tízevi kényszermunka.

Miután a sokszor napokig tartó tanácskozás, amit a per előkészülete során többször megismételnek, véget ért, Péter Gábor hosszú névsorral tér vissza az Andrássy-ut 60-ba. Annak ellenére, hogy egy-egy per során általában 10-15 tanu és 7-10 alacsonyabbrendű vádlott statisztál, a perek megrendezése előtt hosszú hónapokkal az emberek tömegét tartóztatják le.

Ezek a letartóztatások folynak az előkészítés egész tartama alatt. Céjük kettős. Egyrészt, hogy fokozódjék a félelmi légkör — ami a per zavartalan lefolyásának döntő előfeltétele, — másrészt az AVO-nak szüksége van erős tartaléksapata.

„Feltétlen akad majd nyolc-tíz ember”

Péter Gábor tökéletes biztonságban tudja, hogy az ország lelki előkészítése után többszáz letartóztatott között feltétlen akad majd nyolc-tíz, aki a tortura nyomán hamar vállaltan elállott bennünk fog a számára előirt szerep felmondására.

A miniszter a kijelölt szereplők bent az AVO-n agyongyöngörve aláírták már az első beismerési vallomás jegyzőkönyvét, akkor kezdődik el a szellemi munka a pártközponban. Miután tudják már, hogy a letartóztatottak között kik lesznek a nagy per mellékszereplői, összeül egy különleges tárgyalás a megírja számukra a jellemzőmüknek, társadalmi helyzetüknök, karakterüknök legjobban megfelelő szerepét.

A társaság elnöke Révai József népművelési miniszter, legfőbb szaktanácsadó Gál György újságíró, az „Est”-lapok egykori munkatársa, Mihályfi protektora és Gerő jobbkéz, Velük dolgozik Kádár János, a kommunista párt ügyvédje s természetesen Olti Vilmos, a Német-Magyar társaság egykori főtáskára, Jankó tanácselnök s Alapy Gyula, a gigolóból lett népügysz.

A kis művet orosz szakértők nézik át s csak akkor küldik át a vádiratnak nevezett szerepkönyvet az AVO-hoz betanításra, amikor az orosz szakértők mindent a legteljesebbben rendben találtak.

Ha az ember megfigyeli egy-egy ilyen tárgyalásnak a szerepkönyvet közelről meg kell állapítani, hogy mindegyik a szörnyűségke valóságos remekműve a maga nemében... A szerepkönyvek megírásánál a főszempont, hogy a fanatikus kommunista és szimpatizánsok számára lehető legyen a spontán vallomás.

Ezek a szerepek a valóságnak és a hazugságnak olyan mesteri öszekövesése, hogy maga a mellékszereplő sem érzi sokszor, hogy hol mond igazat és hol kezd hazudni.

Valaki elhelyezett például valakit valamilyen állásban. Ez igaz.

Mint a meg... tott gramofon...

S ha az ember egy tárgyalás gyors írásos jegyzőkönyvét olvassa, azt nem lehetne valódi bírósági tárgyalásról készült. A válaszok oly logikusak, hogy főleg az idegennyelvű közönség alig vesz észre bennük valami gyanúsat. Holott, ha az ember érti a nyelvet, lassan megfigyelhető, hogy a ró állandóan feladja a végzavalt a fővádlottaknak s azok úgy folynak tovább a megkezdett mondat

En nem is tudom hogy van ez

de a magam részéről a szerelmet az egyén magánügyének tartom, amelybe a férjen kívül senkinek semmi beleszólása nincsen. Ez hitem és meggyőződése. Az a beteges szerelem azonban, amely már évtizedek óta szövídök Anglia és Egyiptom között szinte érthetetlenül idegesít engem. Kétségtelen ugyanis, hogy Anglia fejebubájig szerelmes Egyiptomba, mert csak ez lehet megmagyarázni, hogy egyrészt Nagib királyi szárnysegédje mindennap kiad egy nyilatkozatot, hogy ugy kikergetők, az angolkat Egyiptomból, hogy ahhoz képest a mi emlékeztetés kivonulásunk csak helyi hadgyakorlat volt — és ugyanakkor más részről az angolkok bejelentik, hogy számukra az 1936-ban megkötött eljegyzés még mindig érvényben van és a közeljövőben újabb megindítják a modern fegyverszállítmányokat arájuk részére. Ha ez nem vak szerelem, akkor hívjanak Efériáknak.

Ez a kisé egyoldalú vonzalom ugyanis még a szegény, Isten kegyelméből aláváló ex-Faruk király idejében kezdődött, amikor is Ofensége parancsára megkezdtek a szent partizánháborút az angolkok ellen. Akkoriban Anglia uszort a boldogságban. „Szeret! Egyiptom szeret engem! — üvöltötte mámorosan — az ilyen esetekben elmosódnak a határok a gyűlölet és a szerelem között, éljen!” Az egyiptomiak azonban ugylátszik kiismerték magukat a határokon, mert szóba se álltak a tárgyalni vágyó angolkokkal. „Fél ki nyitni azt a kis száját — állapította meg Anglia — ne hogy reszkető hangja elárulja igazi érzelmeit. Szeret! Szeret!...”

Es nem lehetetlen, hogy a közeli napokban, amikor is Anglia ott áll majd ajándéktárgyaival imádoztjának kapuja előtt, a lépcsőn nem az ideál, hanem annak bátyja, a futballista fog lejönni... Es Anglia boldogan fog a kórházban fektüdni és a kótesék révén keresztül meg fogja állapítani, hogy ez utóbbi markáns gesztus a báty részéről véglegesen meggyőzte őt Egyiptom tudat alatti vonzalmairól...

Nem csodálkoznék én már azon sem, ha a derék britek elkezdene holnap atomágyukat szállítani, másik szerelmüknek, a muszadeknek. Azt ajánlom Angliának, hogy forduljon pszichiaterhez.

HABIMAH MUSORA:

Tel-Aviv, január 7., szerda d. u. 4-kor **KÉK MADAR** (Ifjúsági és diákelőadás) Tel-Aviv, január 7., szerda este **KÉK MADAR** (Munkásoknak) Ramatájim, január 7., szerda **EN, A HAJÓSKAPITÁNY**

AMIKAVÉNK:

Golyóscsapágyjavító üzem
TEL-AVIV, JEHUDA HALEVI 92.
Frisch Károly

-HIREK-

Előfizetési díj belföldre, egy hónapra IL 2.100
Fiókok:
 Haifa, Shapira 13., tel. 2453
 POB 4094.
 Jeruzsálem, Javetz-utca 2,
 (Eggeddel szemben.)
 Vidéki orsz. főmegbízott:
 Alexander könyvkiadó- és
 lapterjesztővállalat, T. A.
 Rechov Hanaviim 11.

— Sassoon követ megérkezett Rómába. Rómából jelentik: Eljáhu Sassoon, az új izraeli követ tegnap este megérkezett az olasz fővárosba. Izrael új római követe annak a reménynek adott kifejezést, hogy sikerül az Olaszország és Izrael között fennálló barátságos kapcsolatokat még szorosabbra vonni.

— Nagy amerikai flottagyakorlatok a Csendes Óceánon. San Diegoból jelentik: Tegnap megkezdődtek a Csendes Óceánon az Egyesült Államok flottájának a második világháború óta legnagyobb hadgyakorlatai. A kaliforniai haditengerészeti hatóságok közlése szerint a hadgyakorlaton csak romboló és cirkáló hajók vesznek részt.

— Nem engedik Németországba az angol atomfizikust. Londonból jelentik: Az angol külügyminisztérium megtiltotta Cecil Frank Powel atomtudósának, hogy megtartsa Németországban tervezett előadókörútját. Powel professzor, aki az 1950 évi Nobel-díj nyertese, a bristoli egyetem tanára. A külügyminisztérium indoklása szerint Powel professzornak a „békemozgalmal” való kapcsolatai politikai jellegű adatokat németországi előadásainak.

— Két nagy tüzeset Petach Tikván. Az elmúlt 24 óra alatt Petach Tikván két nagy tüzeset történt. Az egyik nagy pékműhelyben kigyulladt a kemence és ennek következtében elégett 6 horod nyersolaj, egy petróleumtartály és a műhelyraktára. A második esetben a vasúti sínek mentén kigyulladt a száraz fűvek és a lángok belekapáltak a talpáka és egy narancsos fáiba is.

* Őszinte vallomás: ez a címe Gervai Sándor ragyogó vezércikkének a legújabb HATIKVA-ban. — Halmi József Kaczer Ilésről írt 65-ik születésnapjára — Domán László (Haifa), Egri Dán, Rüssel Mordecháj, M. Amosz és mások kitűnő írásai a legújabb HATIKVA-ban. — Képek, kerestetéseik, hírek.

— A „Coppélia” balett izraeli premierje. Ertesülések szerint Eliseva Moneh táncosnő és táncitanárnő Delibes híres klasszikus balettjének a Coppéliának első izraeli bemutatójára készül. A szolós számokat a stúdió fiatal, tehetséges erői, míg Coppélius mestert Fred Lenox, az ismert táncművész fogják alakítani.

— Képparadicsom exportkísérlet Svájcba. Tegnap elindult az első „chacilim” mintaküldemény Svájcba és ha az áru megfelel, remény van arra, hogy a svájci cégek nagyobb mennyiséget fognak rendelni. A 100 kilogram súlyú első mintaküldemény a Naharia melletti Evron kibucból való, amely a legjobb chacilimet termeli az országban. A mintaküldeménybe csak olyan féléket válogattak össze, amelyeknek súlya legalább 150–300 gram. A képparadicsom exportálásával a „Tnuva-export” foglalkozik.

Vizsgálatot rendeltek el az Abraham Graetz hajó ügyében

A Mááriv értesülése szerint a közlekedésügyi minisztérium felkérte az ügyészséget, hogy indítsa meg az eljárást az Abraham Graetz nevű gőzös tulajdonosa, a Dizengoff & Co. hajózási vállalat és annak kapitánya ellen a hajó legutolsó útján történt események miatt. A közlekedésügyi minisztérium az 1936-os tengerészeti törvény azon rendelkezésére hivatkozik, amely szerint bármely hajó csak megfelelő bizonyítvánnyal rendelkező hajóskapitány irányítása mellett hagyhatja el Haifa kikötőjét.

A másik vádpont a vállalat ellen az, hogy Adan Graetz a tengerészeti hatóságok kijátszásával hagyta el a newyorki kikötőt, panamai hajóskapitányi bizonyítvánnyal, amelyet Izrael nem ismer el és ennek meg szerzéséhez sem volt meg a kellő előkészítettség.

Ezenkívül a minisztérium szakértői bizottságot készült kijelölni, amely tanukat is ki fog hallgatni a hajó legutóbbi útjával kapcsolatban. A gyalok helyzetét rendező törvényjavaslatot, amelyet a jogügyi bizottsághoz utaltak. A törvényjavaslat értelmében felállításra kerül a könyvszakértők nagytanácsa, amelynek tagjait az igazságügyminiszter fogja kinevezni. Ez a tanács működési engedélyt fog adni azoknak, akik: 1. a tanács által rendezett vizsgákon átmennek, vagy a tanács által elismert bizonyítványon birtokukban, amely az illető szakmai képzettségéről tanusodik; 2. aki Izraelben vagy külföldön legalább két évig foglalkozott könyvvizsgálattal és a tanács véleménye szerint elegendő gyakorlással rendelkezik. Azok a

Izrael tiltakozó jegyzéket nyújtott át Washingtonban az arabok felfegyverzése ellen

Valószínűnek tartják, hogy az Eisenhower-kormány hivatalba lépése előtt Amerika nem dönt Egyiptom katonai segélynyújtási kérelméről.

Washington, (UP). Aba Even, Izrael amerikai nagykövete kedden megjelent Dean Acheson amerikai külügyminiszternél, akinél tiltakozott az arab országokba irányuló fegyverszállítások ellen. A megbeszélés után Aba Even elmondta az újságíróknak, hogy Izrael kormányának aggodalmát fejezte ki Acheson

előtt azokkal a fegyverszállításokkal kapcsolatban, amelyek a nyugati hatalmak irányítanak a Közelkelet felé. A tiltakozó jegyzék, amelyet Acheson külügyminiszternek nyújtott át Aba Even, tartalmilag egyezik azzal a jegyzékkel, amelyet Sárét külügyminiszter a napokban tett közzé Tel Avivban. Aba Even hozzáfűzte, hogy Achesonnal folytatott beszélgetése során annak a reményének adott ki fejezést, hogy a nyugati hatalmak szem előtt fogják tartani a következő tényeket: 1. Az arab államok szüntelenül hangoztatják, hogy hadiállapotban vannak Izraellel. 2. Nem hajlandók békétárgyalásokat kezdeni Izraellel. 3. Gazdasági zárakat tartanak fenn Izrael ellen.

Even szerint ezek a tények arra kötelezik a Nyugatot, hogy korlátozza az arab fegyverszállításokat. „Biztos vagyok benne, — mondotta a nagykövet, — hogy az izraeli kormány aggodalmát kellő figyelemre fogják méltatni.” A továbbiakban Aba Even elmondta, hogy Izrael tiltakozása most újabb nyomtérket nyert, amennyiben

Anglia lökhajtásos repülőgépek vásárlására tett ajánlatot Egyiptomnak és a többi arab államoknak. Az izraeli tiltakozás — magyarázta, — nem vonatkozik csupán a repülőgépekre, hanem felöleli az araboknak szóló fegyverszállítások egész problémáját.

New-York (STA). Aba Even izraeli nagykövet tegnapi látogatása Acheson amerikai külügyminiszternél, amely háromnegyed óráig tartott, a kiszivárgott hírek szerint fontos eredményhez vezetett. A megbeszélésen dr. Goitein követ és Herzog ezredes, katonai attasé vettek részt.

Kiderült, hogy Even látogatásakor az amerikai külügyminisztériumban már meghozták az elvi döntést, miszerint legközelebb megindítják a fegyverszállításokat Egyiptomba. Aba Even tiltakozása és a tényleges helyzetről adott felvilágosításai mély benyomást keltenek és a külügyminiszter állítólag elhatározta, hogy nem hoz végleges döntést a fegyverszállítás ügyében, amíg meg nem vizsgálta az Aba Even által előterjesztett adatokat. Hír szerint Acheson az egész kérdést utódjának, John Foster Dullesnek a döntésére akarja hagyni.

Éles vita a Kneszet Mapam-aleinökének megválasztása körül

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). — A Kneszet tegnap első olvasásban a kulturális és nevelésügyi bizottsághoz utalta az állami irattár felállításáról és működéséről szóló törvényjavaslatot, amely felett a Héz mintegy fél évvel ezelőtt kezdte meg a vitát. A javaslat értelmében az állami és a helyi hatóságok birtokában lévő történelmi, politikai, társadalmi jelentőségű iratok, fényképek, stb. az állami irattár kezelésébe mennek át, míg a magánosok kezében levőket be kell jelenteni. Ugyancsak egyhangul elfogadta a Kneszet első olvasásban a hitess könyvviz-

gálók helyzetét rendező törvényjavaslatot, amelyet a jogügyi bizottsághoz utaltak. A törvényjavaslat értelmében felállításra kerül a könyvszakértők nagytanácsa, amelynek tagjait az igazságügyminiszter fogja kinevezni. Ez a tanács működési engedélyt fog adni azoknak, akik: 1. a tanács által rendezett vizsgákon átmennek, vagy a tanács által elismert bizonyítványon birtokukban, amely az illető szakmai képzettségéről tanusodik; 2. aki Izraelben vagy külföldön legalább két évig foglalkozott könyvvizsgálattal és a tanács véleménye szerint elegendő gyakorlással rendelkezik. Azok a

hitess könyvszakértők, akiknek legalisan kiadott diplomájuk van, nem szorulnak új engedélyre. Ezután a Kneszet házügyi bizottságának elnöke javaslatot tett, hogy Szerlin egészségügyminiszter helyett Jákob Klebanov klacionista képviselőt válasszák meg alelnökké. Erre Riftin (Mápm) azt az ellenjavaslatot tette, hogy a párt szélső baloldali szárnyához tartozó dr. Chanán (Haus) Rubint válasszák meg az ötödik alelnökség tisztjévé, amely Chana Lamdannak a Mápából való kiválása után üresedett meg. Argov (Mápm) közölte, hogy a Kneszet többségének személyes kifogása van dr. Rubin ellen és azt indítványozta, hogy ne szavazzanak Riftin javaslata felett, amelyet Tewfik Tubi (arab kommunista) is támogatott. Tubi teljesen új elnökség megválasztását javasolta, miután a jelenlegi elnökség szerinte nem képviseli a Kneszetet és a népet.

Éskol pénzügyminiszter nyilatkozata

(1. old. cikkünk folyt.) amelyek hónaponkénti megoszlása a következő: kávé, tea, cigaretták és üzemanyagból 350 ezer font, felemelt adókból — amelyek a pénzügyminiszter kijelentése szerint nem érintik a dolgozókat — 450 ezer font, benzintől, autóparkolószékből 600 ezer font, összesen egymillió 400 ezer font.

Az állami alkalmazottak fizetéséről szólva közölte, hogy azt két részletben fogják kifizetni. Az első január 12-ig, míg a másodikokat január 20. és 22-ike között. Az állami alkalmazottak havi fizetése összesen 6–7 millió fontot tesz ki és húsz ezer dolgozó már megkapta fizetésének első részletét.

A közeljövőben — fejezte be nyilatkozatát a miniszter — néhány ezer embert a produktív mezőgazdasági munkában fogunk letelepíteni a már fennálló településeken.

A vagyonadóról szólva Éskol kijelentette, hogy az körülbelül 45 millió fontot fog az államkincstárnak jelenteni, amelyet kizárólag fejlesztési célokra fordítanak. Ennek végrehajtása azonban már csak a következő költségvetési évben valósul meg.

A perzsa parlament bizalmat szavazott Muszadeknek

Teherán, (UP). A perzsa parlament kedden bizalmat szavazott dr. Muszadek miniszterelnöknek és ezzel szerezte a lázadóknak azt a csoportját, amely határozati javaslat formájában Muszadek hatáskörének megnyirbálását követelte. A szavazás során 64 képviselő Muszadek mellett szavazott, míg ellene egyetlen szavazatot sem adtak le, csupán egy képviselő tartózkodott a szavazástól.

A szavazást három napig tartó véres zavargások előzték meg Teheránban és az ország többi pontján. Erre való hivatkozással dr. Muszadek közölte, hogy amennyiben a parlament nem szavaz neki bizalmat, lemond a kormányelnökségről és szabad utat enged a további véres zavargásoknak. Ezzel kapcsolatban megemlítik, hogy dr. Muszadek pénteken kijelentette Loy Henderson amerikai nagykövetnek, hogy amennyiben Amerika nem fog jelentős segítyt küldeni Perzsiának, az ország a kommunisták kezére fog jutni. Mint annakidején jelentették, a perzsa parlament-

Három elszökött romániai olét visszahoztak Norvegiából

Az egyik fiatalember egyszer már megkísérelte, hogy kiszökjön az országból.

Tegnap reggel az Air France repülőgépe Norvégiából visszahozott három romániai új olét, akik egy norvég hajón elszöktek az országból. Az olék, a 22 éves Abraham Cohen, a 21 éves Arjé Jozsepvics és a 22 éves Efrám Feraru három nappal ezelőtt,

amikor az Oslo nevű norvég gőzös Haifán horgonyzott, fellopóztak rá és sikerült kibujniuk az egyik raktárban, de 15 órai utazás után leleplezték őket. Amikor a hajóskapitány elé vitték őket, azt állították, hogy keresztény románok, akik Belrutban élnek és valamelyik nyugateurópai országban akarnak letelepedni.

Tagadták, hogy Izraelben laknának és azt állították, hogy nemrég szöktek meg a vasfüggöny mögül. A hajó Norvégiába vitte őket, ahol a rendőrség vizsgálatot kezdett és kiértékelte a világ összes rendőrségeit a három potyautas felől, közölve személyleírásukat és ujjlenyomatukat is Hamarosan válasz is érkezett az izraeli rendőrségtől, amely közölte, hogy

Arjé Jozsepvics ellen egy rendőr megtámadása miatt eljárás van folyamatban. Az izraeli rendőrség mindhármukat ismeri, mert már ezt megelőzőleg szököst kíséreltek meg egy dán hajón, amely azonban visszahozta őket Haifára, ahol a járásbírósg tiltott határátlépés címén 10–10 napi elzárásra ítélte őket. Az izraeli rendőrség információja alapján a norvég hatóságok két poigriruhás rendőr kíséretében repülőgépen visszahozták a határátlépőket.

A fiatalemberek egy-egy üveg pezsgővel a kezükben szálltak le a repülőgépről.

Apróhirdetések

JÓ ES ÚJ KÖNYVEKET olvashat Jámbor Eliseva kölcsonkönyvtárból, T. A., Allenby 84. udvarban. Könyveket a legmagasabb áron vásárolunk. A 1

Megnősiténem 25 éves, intelligens, 3 szobás berendezett lakással, luxusautóval, havi 250–300 font jövedelemmel rendelkező, háboruban látását vesztett barátomat. — „Melegsivü” jellegre a kiadóba. A87

Fő-utcai, 30 m² üzletnek és műhelynek megfelelő helyiség Jaffán — ipararammal — kiadó. Válaszokat „Helyiség” jellegre a kiadóba. A96

Üres üzlethelyiség Haifa — Geula-u. 10., sürgősen átadó. Electro Technik.

Herschkovitz Zoltánt felkérjük, keresse fel hirdetés-i osztályunkat, ahol értesítés várja alijja-ügyben.

A közoktatásügyi minisztérium nyelvterjesztő osztálya

ULPAN (intenzív héber nyelvkurzus)
 Kfar Szabon

Tanidő öt hónap, naponként öt óra.

A tanítás 1953 január 15-én kezdődik. — A kurzus résztvevői a közoktatásügyi minisztériumtól oklevelet kapnak.

Felvilágosítás és beiratkozás: Kfar-Szabai község-tanács (Ben Ami úrnál).

30000 **25000x3** **10000x5** **4000x3** **2500x6**

ES MAS NYEREMENYEK

VÁSÁROLJON AZONNAL MILVE AMAMI KÖTVÉNYT HAVI 2 FONTOS RÉSZLETRE BANKBAN, VAGY HITELINTÉZETEK BEN